
Исх. № ВЧ-08/4931 от 15.04.2022

Я, заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы
по Республике Татарстан «…», рассмотрев протокол и материалы дела №
016/04/14.3-544/2022 об административном правонарушении, возбужденного в
отношении юридического лица ООО «Корстон-Казань» (ИНН: 1655059173; ОГРН:
1021602856186; дата внесения в ЕГРЮЛ: 15.12.2002, адрес регистрации: 420061, РТ, г.
Казань, ул. Николая Ершова, д. 1А) по факту нарушения требований пункта 5 части 2
статьи 21 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон
«О рекламе»), ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее –
КоАП РФ),

в присутствии представителя по доверенности «…»,

УСТАНОВИЛ:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Татарстан
поступило обращение (вх.№14441/ж от 27.10.2021г.) по факту распространения
рекламы с текстом: «Chivas» внутри помещения торгово-развлекательного
комплекса «Корстон», которая имеет признаки нарушения Федерального закона от
13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе»).

Фотоизображение приведено ниже:

«…»

Во внутренней стороне объекта торгово-развлекательного комплекса «Корстон»
установлена рекламная конструкция продавца алкогольной продукции Chivas, с
изображением фирменного логотипа алкогольной продукции.

Согласно ассортиментного перечня алкогольной продукции, представленного
Chivas, компания реализует виски.

Таким образом, информация, размещённая на рекламной конструкции, привлекает
внимание как к магазину, так и, непосредственно, к самому товару – алкогольной
продукции, реализуемой в данном месте.

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается
информация, распространенная любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и
направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Из пункта 2 статьи 3 ФЗ «О рекламе» следует, что объектом рекламирования
является товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара,
изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности
либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс,
фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания, к которым
направлена реклама.

Поскольку рассматриваемая рекламная информация содержит указания на
конкретную марку алкогольной продукции (виски), то в данном случае имеет место



реклама алкогольной продукции Chivas, а рекламируется торгово-
развлекательный комплекс «Корстон», как продавец алкогольной продукции. 

Кроме того, рекламная надпись имеется в баре Drink Moll на диджейском столе,
что подтверждает факт возможности употребления шотландского виски Chivas в
заведении торгово-развлекательного комплекса «Корстон».

«…»

Размещенная рекламная информация направлена на привлечение внимания
неопределенного круга лиц к продавцу алкогольной продукции торгово-
развлекательного комплекса «Корстон», и способствует поддержанию интереса к
указанным объектам рекламирования и продвижению товара на рынке.

Рассматриваемая реклама направлена на неограниченный круг лиц, в том числе и
тех, кто не является потребителями такой продукции (например,
несовершеннолетние), поскольку размещение рекламы алкогольной продукции,
посредством рекламной конструкции, обеспечивает ее свободное восприятие для
всех.

Вместе с тем, согласно пункту 4 части 2 статьи 2 ФЗ «О рекламе» специальные
требования и ограничения, установленные настоящим Федеральным законом в
отношении рекламы отдельных видов товаров, распространяются также на
рекламу средств индивидуализации таких товаров, их изготовителей или
продавцов, за исключением случая, если реклама средств индивидуализации
отдельного товара, его изготовителя или продавца явно не относится к товару, в
отношении рекламы, которого настоящим Федеральным законом установлены
специальные требования и ограничения.

Таким образом, поскольку рассматриваемая рекламная информация о продавце
алкогольной продукции (виски) установлена с использованием технических
средств стабильного территориального размещения, а именно: на рекламной
конструкции размещенной на внутренней стене Объекта, в котором также
располагается барное пространство Drink Mall , то в данном случае содержатся
признаки нарушения пункта 5 части 2 статьи 21 ФЗ «О рекламе».

Согласно пункту 5 части 2 статьи 21 ФЗ «О рекламе», реклама алкогольной
продукции не должна размещаться с использованием технических средств
стабильного территориального размещения (рекламных конструкций),
монтируемых и располагаемых на крышах, внешних стенах и иных конструктивных
элементах зданий, строений, сооружений или вне их.

В соответствии со статьей 2 Федерального закона от 22.11.1995 №171-ФЗ «О
государственном регулировании производства и оборота этилового спирта,
алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления
(распития) алкогольной продукции» алкогольная продукция - пищевая продукция,
которая произведена с использованием или без использования этилового спирта,
произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой
продукции, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой
продукции, за исключением пищевой продукции в соответствии с перечнем,
установленным Правительством Российской Федерации. Алкогольная продукция
подразделяется на такие виды, как спиртные напитки (в том числе водка, коньяк),



вино, фруктовое вино, ликерное вино, игристое вино (шампанское), винные напитки,
пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива, сидр, пуаре, медовуха.

Согласно части 7 статьи 38 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38-ФЗ «О
рекламе» рекламораспространитель несёт ответственность за нарушение
требований, установленных частями 2-4 статьи 21 ФЗ «О рекламе».

В соответствии с пунктом 7 статьи 3 Федерального закона «О рекламе»
рекламораспространитель – это лицо, осуществляющее распространение
рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

Собственником встроенного нежилого помещения, расположенного по адресу:
420061, РТ, г. Казань, ул. Н. Ершова, 1а, является ООО «Корстон-Казань» (ИНН:
1655059173; ОГРН: 1021602856186; адрес: 420061, РТ, г. Казань, ул. Николая Ершова,
д. 1А). Следовательно, ООО «Корстон-Казань» является
рекламораспространителем, как лицо, непосредственно осуществившее
распространение рекламы алкогольной продукции с помощью средства
наружной рекламы – рекламной конструкции, установленной на внутренней стене
комплекса, находящегося во владении, пользовании и распоряжении данного
хозяйствующего субъекта.

Кроме того, ООО «Корстон-Казань» осуществляет продажу алкогольной продукции
в заведениях указанного комплекса, а, следовательно, имеет заинтересованность
в распространении соответствующей рекламы.

На заседании Комиссии представитель ООО «Корстон-Казань» пояснила, что
Общество является арендатором нежилого имущества, расположенного по
адресу: 420061, РТ, г. Казань, ул. Н. Ершова, 1а, по договору №94 от 20.08.2007 года и
осуществляет розничную продажу алкогольной продукции на основании лицензии
№16РПА0007883 от 12.10.2016 года. Согласно Постановлению Правительства РФ от
04.02.2021 №109 «О внесении изменений в постановление Правительства
Российской Федерации от 03.04.2020 г. №440», срок действия лицензии
устанавливается до 12.10.2022 года.

ООО «Корстон – Казань» является собственником рекламной конструкции с
текстом: «Сhivas», расположенной внутри помещения торгово-развлекательного
комплекса «Корстон». Общество согласно с выявленным нарушением, в связи с чем
произвело демонтаж рекламной конструкции, что подтверждается фотографиями.

Таким образом, рекламораспространителем является ООО «Корстон-Казань»
(ИНН: 1655059173; ОГРН: 1021602856186; адрес: 420061, РТ, г. Казань, ул. Николая
Ершова, д. 1А).

Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 1 статьи 14.3
КоАП РФ, согласно которой нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем
или рекламораспространителем законодательства о рекламе, за исключением
случаев, предусмотренных частями 2 - 5 настоящей статьи, частью 4 статьи 14.3.1,
статьями 14.37, 14.38, 19.31 КоАП РФ,

– влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух
тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до
двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч



рублей.

Таким образом, действия ООО «Корстон–Казань», выразившиеся в нарушении
законодательства о рекламе, образуют состав административного
правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

Дата совершения административного правонарушения: 26.10.2021г.

Место совершения административного правонарушения является: РТ, г. Казань, ул.
Николая Ершова, д. 1А.

«…»

Руководствуясь статьями 23.48, 29.9, а также частью 1 статьи 14.3, части 2 и 3 статьи
3.4, частью 1 статьи 4.1.1, частью 2 статьи 25.1, статьей 29.10 КоАП РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

Признать юридическое лицо ООО «Корстон-Казань» (ИНН: 1655059173; ОГРН:
1021602856186; дата внесения в ЕГРЮЛ: 15.12.2002, адрес регистрации: 420061, РТ, г.
Казань, ул. Николая Ершова, д. 1А) виновным в совершении административного
правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3
КоАП РФ и назначить наказание в виде административного штрафа в размере 50
000 (пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП сумма административного штрафа
подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Согласно части 1 статьи 32.2 КоАП РФ, административный штраф должен быть
уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60
(шестидесяти) дней со дня вступления постановления о наложении
административного штрафа в законную силу, за исключением случая,
предусмотренного частью 1.1 статьи 32.2 КоАП РФ, либо со дня истечения срока
отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

Реквизиты для уплаты административного штрафа:

«…»

Назначение платежа – денежное взыскание (штраф) за нарушение
законодательства о рекламе, налагаемое федеральным органом
государственной власти по делу № 016/04/14.3-544/2022. 

Копию документа, подтверждающего уплату административного штрафа, лицо,
привлеченное к административной ответственности, направляет должностному
лицу, вынесшему постановление, по факсу в Татарстанское УФАС России, ул.
Московская д. 55, г. Казань, 420021, тел: (843) 238-30-41, а также направив на
электронную почту to16-«…»@fas.gov.ru.

Согласно части 5 статьи 32.2 КоАП РФ, при отсутствии документа,
свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об
уплате административного штрафа в Государственной информационной системе
о государственных и муниципальных платежах, по истечении срока, указанного



в части 1 или 1.1 статьи 32.2 КоАП РФ, судья, орган, должностное лицо, вынесшие
постановление, направляют соответствующие материалы судебному приставу-
исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке,
предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, в отношении
лица, не уплатившего административный штраф, должностное лицо федерального
органа исполнительной власти, его учреждения, структурного подразделения или
территориального органа, а также иного государственного органа,
уполномоченного осуществлять производство по делам об административных
правонарушениях (за исключением судебного пристава-исполнителя), составляет
протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1
статьи 20.25 КоАП РФ, в соответствии с которой неуплата административного
штрафа в срок влечет наложение административного штрафа в двукратном
размере суммы неуплаченного штрафа.

В соответствии с пунктом 7 статьи 21 Федерального закона от 02.10.2007г. №229-ФЗ
«Об исполнительном производстве» постановление о наложении штрафа может
быть предъявлено к исполнению в течение двух лет со дня их вступления в
законную силу.

В соответствии с частью 1 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ
постановление по делу об административном правонарушении может быть
обжаловано в вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу, либо суд в
течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления.    

Согласно статье 31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном
правонарушении вступает в законную силу после истечения срока,
установленного для обжалования постановления по делу об административном
правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или
опротестовано.

«…»


